



## Dorogi Ipartestület 2022/4. sz. hírlevele

### Kedves Vállalkozó Társunk!

Az Dorogi Ipartestület legújabb hírlevelében az alábbi témákról szeretnénk tájékoztatást adni:

1. Karbantartás lesz az online számla rendszerben
2. Mi lesz az egyéni vállalkozásokkal a KATA- módosítás után?
3. Mit válasszunk KATA helyett? – Az ingyenes online kalkulátor segíthet
4. Júliustól az alkalmi munkát végző dolgozók után kétszer annyi adót kell fizetni
5. Megvannak az új rezsziárak: ennyit kell fizetni a gázért, áramért annak, aki túlfogyaszt

Dorog, 2022. július 21.

Üdvözlettel:

Szűcs György  
Elnök  
Dorogi Ipartestület

---

## Karbantartás lesz az online számla rendszeren

[adozona.hu](http://adozona.hu)

**Az online számla rendszer 2022. július 21-én 20 óra és 21 óra között karbantartás miatt nem lesz elérhető – írja honlapján a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV).**

A hivatal kéri a felhasználókat, hogy az elektronikus ügyintézés a karbantartási időszak figyelembevételével tervezzék – olvasható a [nav.gov.hu](http://nav.gov.hu)-n.

---

# Mi lesz az egyéni vállalkozásokkal a KATA-módosítás után?

atlatszo.hu

**Csökkentheti a vállalkozási kedvet a KATA-törvény szigorítása, legalábbis ha abból indulunk ki, hogy az eddigi 460 ezer katásból 426 ezer volt egyéni vállalkozó.**

Pontos kimutatások híján nem tudjuk megmondani, hogy milyen típusú vállalkozások azok, amelyek eddig a katát választották. Pedig ez azért is lényeges volna, mert a [jogszabály-változtatás](#) szerint a továbbiakban olyan főfoglalkozású egyéni vállalkozók maradhatnak katások, akik magánszemélyeknek számláznak. Tehát nem tudható, hogy hányan vannak olyanok, akik eddig mellékállásként katáztak, hányan, akik az általányadót választhatják, hányan, akik ugyan főállású egyéni vállalkozók, de megrendelőik jelentős része cég, szóval, nem tudjuk megmondani, hogy miként alakul 460 ezer vállalkozás sorsa.

Abból tudunk kiindulni, hogy hány egyéni vállalkozó van, és hogy miként alakult a számuk az elmúlt években. Az illetékes államtitkár tavasszal úgy [nyilatkozott](#), hogy már több mint 608 ezerre nőtt az egyéni vállalkozók száma, és a katások 90 százaléka választja ezt a vállalkozási formát. Amennyiben megnézzük [a KSH tavalyi kimutatását](#), akkor valóban azt látjuk, hogy dinamikusan nőtt az elmúlt évtizedben az egyéni vállalkozók száma, szemben, mondjuk, a betéti társaságokéval, amelyek száma harmadával csökkent.

Az egyéni vállalkozói forma tényleg népszerű a kedvező adózás, a nem bonyolult szabályozás miatt is, valamint azért, mert a vállalkozás indítása könnyű, ingyenes és otthonról is intézhető, csak ügyfélkapu-regisztráció kell hozzá. A kezdő vállalkozók különösen szívesen választják ezt a formát, nemcsak a díj- és illetékmentességnek köszönhetően, hanem azért is, mert könnyen, és lényegében bármikor át lehet térni az egyéni céges működésre.

A rugalmasságot mutatja, hogy a vállalkozás könnyen szüneteltethető, akár egy hónapra is felfüggeszhető tevékenység. Ez komoly előny pl. a cégekkel szemben, mivel a szünetelés időtartama alatt fő szabály szerint semmilyen közterhet nem kell fizetni. Kérdés, hogy az eddigi 426 ezer egyéni vállalkozóból, akik eddig a katát választották, hányan maradnak emellett az adózási forma mellett, hánynak kell majd tételes költségelszámolással bajlódni, vagy más adózási formát választani, és végül hányan lesznek olyanok, akik az egész vállalkozásnak búcsút intenek.

---

## Mit válasszunk KATA helyett? – Az ingyenes online kalkulátor segíthet új vállalkozási formát választani

raketa.hu

Júliusban a kormány módosította a könnyű és egyszerű adózást a kisvállalkozóknak lehetővé tevő KATA-t, és az új szabályok értelmében rengetegen kiszorultak. Sok százezer kisvállalkozó keres most új vállalkozási/adózási módot – az ingyenes, összehasonlító online kalkulátor nekik segíthet.

A napokban mindenhol a KATA-val (ha épp nem a rezsivel) kapcsolatos hírek ömlenek, de ha valaki mégis lemaradt, akkor a lényeg annyi, hogy ezt az átlátható, elemeiben ugyan többet kritizált vállalkozási formát a kormány drasztikusan átalakította – [a Portfolio nyomán](#) a legfontosabb új szabály az, hogy „a KATA-soknak így csak magánszemélyektől származhat bevétele” (a taxisok kivételével). Magyarán egy KATA-s vállalkozó az új szabály értelmében nem számlázhat cégnek, ami a jelenlegi 450 ezer katás vállalkozó jelentős részét arra kényszeríti, hogy kilépjen ebből a vállalkozási formából. Az ő opcióikról így írt a Portfolio egy másik, az RSM Hungary tanácsadó cég szakértő csapatával [közösén jegyzett cikkben](#):

*„Az RSM várakozásai szerint az új feltételeknek meg nem felelő kisvállalkozók lehetőségei szűkülnek, az érintetteknek nincs más választásuk, mint a magasabb adóterherrel járó egyéni vállalkozói adózást, jobb esetben az általányadózást választani.”*

A pontos számok nyilván sokakat érdekelnek, és ezért többen is könyvelőt kell, hogy felkeressenek. Előzetesen azonban nyújthat némi fogódzót, vagy legalábbis adhat egyféle (bár persze közel sem teljes képet) a FairConto Zrt. 2022-es bér kalkulátora, amely [ezen a honlapon érhető el](#).

---

## Júliustól az alkalmi munkát végző dolgozó után kétszer annyi adót kell fizetni

nepszava.hu

Az egyszerűsített foglalkozás minimálbérhez kötött közterhe is nőtt az év közepétől. A munkaadóknak ez nem esett jól, de ennél nagyobb gond, hogy kevés az ilyen munkás.

Júliustól az alkalmi munkát végző dolgozó után kétszer annyi adót kell fizetni. Az egyszerűsített foglalkoztatási törvény által előírt közteher-emelés leginkább a turisztikai, a mezőgazdasági, és az építőipari munkáltatóknak jelent majd többletköltséget.

Az ideénymunkát vállaló szakemberek most óriási segítségére lehetnének a turizmusnak, amikor valóban sok a munka és kevesen vagyunk rá – mondta Deák Judit, a Magyar Idegenvezetők Egyesülete (MIE) elnöke. A jelentős létszámcsökkenés előidézője a járvány volt, mert a pandémia alatt a turistákat kalauzoló szakemberek munka nélkül maradtak. Közben többen kifogytak a tartalékokból, tényleges támogatást nem kaptak, a bizonytalanság egyre elviselhetetlenebbé vált számukra, aminek a következménye az lett, hogy más munkát kerestek. Emiatt a kollégáiknak körülbelül az egynegyedét elvesztették. Sokan nem akarnak még egyszer hasonló szituációt elszenvedni, ezek után nem csoda, hogy többeket egyáltalán nem lehet visszacsábítani. Ráadásul pont a legjobban képzett idegenvezetők számában figyelhető meg lényeges csökkenés, ami előbb-utóbb a szolgáltatás minőségére is kihat. Pedig annak, aki külföldi vendégeket fogad, komoly szerepe van a rólunk alkotott vélemény formálásában.

A feszítő munkaerőhiányra az alkalomszerű foglalkoztatás részben megoldás lehet, a kérdés persze az, hogy az ismert okok következtében az ugyancsak nehéz anyagi helyzetbe került turisztikai vállalkozások a duplájára emelt adó mellett hány embernek tudnak majd ilyen típusú munkát adni, és jó lenne tudni azt is, hogy ilyenformán időnként sikerül-e újból bevonni a munkába azokat a kiváló idegenvezetőket, akik a sok pofon miatt a teljes visszatérésre már nem hajlandók – jegyezte meg Deák Judit.

A mezőgazdaságban nagyítóval is alig lehet alkalmi munkavállalót találni – hangsúlyozta Máhr András, a Mezőgazdasági Szövetkezők és Termelők Országos Szövetsége (MOSZ) főtitkárhelyettese. Hiszen aki megtehetette, az már külföldön végzi ezt a tevékenységet jóval több pénzért, a másik ok az ukránok hiánya, akik a háború miatt eltűntek a munkaerőpiacról. Az már látszik, hogy a megdrágított ad hoc foglalkoztatás, az emberhiány főként a zöldség-gyümölcs ágazatot sújtja majd. Furcsa és érthetetlen számomra, hogy a kormány miért nem azt csinálja, amit mond, mert állandóan arról beszél, hogy milyen fontos a nagyobb hozzáadott értékű termelés, de kérdés, hogyan képzei el ezt, ha a mostani lépés is szembe megy ezzel a törekvéssel, hiszen drágítja az előállítást – állapította meg Máhr András.

A mezőgazdasági termelőknek nem az alkalmi munka megemelt adója jelenti a legnagyobb gondot, de az biztos, hogy a döntésnek rossz üzenete van. Jelenleg az aratást várják kétségek közt, hiszen a MOL még nem garantálta, hogy biztosítja gázolajból a szükséges mennyiséget, amit a többség a telephelyén vesz át és piaci árat fizet érte, hogy betakaríthassa a terményt a benzinkutaknál nem tankolható mezőgazdasági gépekkel – tudtuk meg. A szántóföldi növényeknél hiába nőttek 60-70 százalékkal a terményárak, ha ehhez képest a költségek jelentősen elszálltak. Az állattenyésztők helyzete rosszabb, mivel az állati termékek ára csak 20-30 százalékkal emelkedett, ami a tenyésztőnek csekély bevételt hoz, a fogyasztónak viszont jelentős kiadás. A nagy jégkár után beköszöntött a súlyos aszály, emiatt bizonyos helyeken muszáj volt kiszántani az elégett kukoricát. Csak az a gazda számíthat viszonylag jó évre, akit nem büntet a vízhiány, és az ősszel szántott talajhoz az akkor még olcsóbb műtrágyát használta a termékenység fokozására. Ezért a MOSZ főtítkárhelyettese reméli, hogy a kormány feltölti a kárenyhítési alapot, és a pénzt nem az Agrárkamarának, hanem a károsult gazdáknak adja, mert különben előfordulhat, hogy a mintegy 3 milliárd forintos kár egy része rendezetlen marad.

Az általános alkalmi munkáért személyenként a napi 2000 forintos adó voltaképpen kedvezmény, hiszen ha valaki megnézi, hogy mennyivel rosszabbul jár egy építési vállalkozó akkor, ha bejelenti a dolgozót és normális fizetési rendszerben viseli utána a közterheket, máris látja a különbséget – vélekedett Koji László, az Építési Vállalkozók Országos Szakszövetsége (ÉVOSZ) elnöke. Félő azonban, hogy egyesek azt a trükköt vetik be, hogy a munkavállalót annál rövidebb időre jelentik be, mint amennyi ideig foglalkoztatják, hogy spóroljanak – tette hozzá. Aminek egyelőre nincs akadálya, merthogy gyenge az ellenőrzés. Erre a NAV-nak megoldást kellene találni. Leginkább a mikro- és kisvállalkozások vesznek fel embereket alkalmi munkára, ezért ezeknél a cégeknél feltehetően gyakoribb a feketén foglalkoztatás, ami ellen a szakmai érdekvédelmi szervezet is küzd. Egyébként az építőiparban nem az óránként 3000-4000 forintot kereső szakmunkás az, akit átmenetileg bíznak meg egy-egy feladattal, hanem a betanított- és segédmunkás, belőlük azonban nagyon sok van, mivel nélkülözhetetlenek az építőiparban.

---

## **Megvannak az új rezsikárók: ennyit kell fizetni a gázért, áramért annak, aki túlfogyaszt**

agrarszektor.hu

**Németh Szilárd, a rezsicsökkentés fenntartásáért felelős kormánybiztos rendkívüli tájékoztatót tartott csütörtök reggel a rezsicsökkentés részleteiről. Elmondta, meghatároztak egy fogyasztási limitet, ami felett már nem a rezsicsökkentett árat fizeti a magyar lakosság, illetve bevezet a kormány egy új tarifát, egy lakossági piaci árat, ami kisebb, mint a piaci ár. A bejelentéssel párhuzamosan a Magyar Közlöny 121. számában meg is jelentek a részletek és az új szabályok.**

Németh Szilárd közölte, nem tartható fent, hogy mindenkori rezsicsökkentett áron kapja az energiát és a földgázt - írja a [Portfolio](#). Ugyanakkor nem lehet egyszerre rászabadítani a piaci árat a lakosságra - tette hozzá a kormánybiztos.

***Ezért a következőkről döntöttünk: meghatároztunk egy limitet. Bevezettünk egy új tarifát, egy lakossági piaci árat, ez kisebb, mint egy piaci ár***

- emelte ki.

**Íme, az új rezsikártyák:**

**Villamosenergia:**

- A villamosenergia esetében: 2523kWh/év fogyasztásig 36 forint marad az ár, ez a rezsicsökkentett kedvezményes ár.
- Az e feletti fogyasztásnál 70,10 forint/kWh. A valós piaci ár egyébként 268 forint lenne, de a lakosság nem ezt a valós piaci árat fizeti, hanem a 70,1 forintot.
- Az éjszakai áram: 23,1 forint/kWh lesz a fogyasztási korlátig, e felett 62,9 forint a nem kedvezményes ár.
- A H tarifa korlátlanul fennáll 36 forinton.

**Földgáz:**

- 1729 köbméteres éves fogyasztásig, vagyis 144 köbméter/hó fogyasztásig marad szintén a kedvezményes tarifa: 102 forint köbméterenként.
  - E felett 747 forint/ köbméter lesz az új lakossági ár. A valós versenypiaci ár 1020 forint lenne, de a lakosság nem ezt fogja fizetni.
  - Megmarad a nagycsaládos kedvezmény, amely 300 ezer nagycsaládot érint: 3 gyereknél 600 köbméterrel emelkedik 4 gyerekeseknél 900 köbméterrel, 5 gyereknél még további 300 köbméterrel a fogyasztási limit és így tovább.
  - Egy új kedvezményt is bejelentettek, a társasházaknak: ismertetése szerint a társasházaknál egy mérő van, ebben a esetben ha nyilatkozik a társasház, akkor az albetétesenként felszorzódik a kedvezmény mértéke.
-